
Voorbeeldvragen cito M7 

Titel: Waarom giraffen geen boomhutten bouwen 

Tekst 1: Een lange nek, maar geen handige handen 

Giraffen zijn de langste dieren ter wereld. Ze kunnen makkelijk bladeren uit hoge bomen eten. 
Maar stel je eens voor dat een giraf een boomhut zou willen bouwen. Dat zou lastig worden! 
Waarom? Nou, een giraf heeft geen handen om spijkers in te slaan. En stel dat hij een hamer 
zou kunnen vasthouden met zijn mond... dan zou hij waarschijnlijk de plank helemaal missen! 

Tekst 2: De wedstrijd ‘Wie bouwt de beste boomhut?’ 

In het dierenbos werd een wedstrijd gehouden: ‘Wie bouwt de beste boomhut?’ De apen 
waren er zeker van dat ze zouden winnen. “Wij kunnen goed klimmen en onze handen zijn 
supersnel!” zei Aap. Maar toen kwam Bever. “Ik bouw al jaren dammen en hutten, dit is een 
makkie!” riep hij. 

De giraf keek naar de boom en dacht diep na. Hij 
kon er wel bij met zijn lange nek, maar zonder 
handen kon hij niets vasthouden. “Misschien kan ik 
de jury zijn?” stelde hij voor. Dat vonden de dieren 
een goed idee. 

Uiteindelijk won Bever de wedstrijd, omdat zijn hut 
het stevigst was. De apen bouwden de hoogste, 
maar die waaide om bij de eerste windvlaag. De 
giraf? Die had de beste plek om de wedstrijd te 
bekijken! 

Vragen 

1. Wat is een goede titel voor tekst 1? 
A. Giraffen en hun lange nek 
B. Hoe bouw je een boomhut? 
C. Waarom een giraf geen boomhut kan bouwen 
D. Spijkers en hamers in het dierenbos 

2. Waarom zou een giraf een plank missen als hij met zijn mond timmert? 
A. Omdat hij niet goed kan mikken 
B. Omdat hij te groot is 
C. Omdat hij liever bladeren eet 
D. Omdat hamers te zwaar zijn 



3. Wie dacht zeker te winnen van de boomhutwedstrijd? 
A. De giraf 
B. De bever 
C. De apen 
D. De jury 

4. Waarom was de boomhut van de apen geen succes? 
A. Hij waaide om 
B. Hij was te klein 
C. Er waren geen bladeren in 
D. Hij was niet stevig genoeg 

5. Wat is de belangrijkste reden dat een giraf geen boomhut kan bouwen? 
A. Hij heeft geen handen 
B. Hij is te zwaar 
C. Hij kan niet klimmen 
D. Hij is te lang 

6. Wat deed de giraf tijdens de wedstrijd? 
A. Hij probeerde een hut te bouwen 
B. Hij keek naar de wedstrijd als jury 
C. Hij hielp de bever met bouwen 
D. Hij at de bladeren van de boom 

7. Wat betekent ‘dat is een makkie’ in de tekst? 
A. Dat is makkelijk 
B. Dat is saai 
C. Dat is stom 
D. Dat is spannend 

8. Wat gebeurde er met de boomhut van de bever? 
A. Hij stond stevig en won de wedstrijd 
B. Hij viel uit de boom 
C. Hij waaide weg bij de eerste wind 
D. Hij werd opgegeten door de giraffen 

9. Wat kun je leren van deze tekst? 
A. Iedereen heeft zijn eigen talenten 
B. Giraffen moeten harder hun best doen 
C. Apen bouwen altijd slechte boomhutten 
D. Alleen bevers kunnen bouwen 

10. Waarom is deze tekst grappig? 
A. Omdat het gek is om een giraf een boomhut te laten bouwen 
B. Omdat giraffen alles kunnen 
C. Omdat apen en bevers nooit samenwerken 
D. Omdat bevers eigenlijk niet kunnen bouwen 


